連署人:廖國棟 簡東明 邱文彥 陳鎮湘 蔡正元

林正二 呂學樟 徐少萍 楊玉欣 蘇清泉

呂玉玲 鄭天財 鄭汝芬 潘維剛

主席:本案作如下決定:「函請行政院研處。」請問院會,有無異議?(無)無異議,通過。 進行第三十六案,請提案人王委員進士說明提案旨趣。

王委員進士: (17 時 30 分)主席、各位同仁。本席等 18 人,針對近年來社會上屢屢發生啃老族殺害父母之人倫悲劇,歸納其主要發生原因為少子化、就業率及薪資水準降低、道德倫理觀念偏差等三大因素,造成小孩過度受到溺愛、自給能力不足,進而發生相關憾事。爰此,本席提案要求行政院應責成相關單位研擬如何有效降低啃老族問題並提出有效方案,避免憾事一再發生。是否有當,敬請公決。

第三十六案:

本院委員王進士等 18 人,針對近年來社會上屢屢發生啃老族殺害父母之人倫悲劇,歸納其主要發生原因為少子化、就業率及薪資水準降低、道德倫理觀念偏差等三大因素,造成小孩過度受到溺愛、自給能力不足,進而發生相關憾事。爰此,本席提案要求行政院應責成相關單位研擬如何有效降低啃老族問題並提出有效方案,避免憾事一再發生。是否有當,請公決案。

說明:

- 一、啃老族殺父母,平均一年都有三起以上,之前就有獨生女為了千萬房產殺害親生母親。還有新竹 21 歲失業男子,被父親念幾句,就被鐵鎚殺害父親。犯罪專家分析,獨生子女或者從小受到寵愛的孩子,比較不知感恩,而現代之倫理道德觀念偏差,這些小孩一旦長大後無法滿足物質慾望,就會把目標轉向父母,尤其現在少子化的趨勢,這種逆倫家庭悲劇,恐怕會越來越多
- 二、另一方面,許多年輕人會成為啃老族,另一主因是目前我國許多年輕人就業能力不足、 薪資水準亦低,造成啃老族情形日益嚴重。
- 三、政府應可就人口結構及社會外部因素造成啃老之問題有相關之作為,導正社會風氣,避 免憾事一再發生。

提案人:王進士

連署人:蘇清泉 楊玉欣 林滄敏 鄭汝芬 廖國棟

盧嘉辰 呂學樟 黄昭順 陳碧涵 徐少萍

李貴敏 陳根德 蔡錦隆 江啟臣 顏寬恒

翁重鈞 林正二

主席:本案作如下決定:「函請行政院研處。」請問院會,有無異議?(無)無異議,通過。 進行第三十七案,請提案人陳委員怡潔說明提案旨趣。

陳委員怡潔: (17 時 31 分)主席、各位同仁。本席等 13 人,由於偏鄉醫療資源不足問題嚴重, 導致醫師挽留不易,雖健保局已提出「全民健康保險醫療資源不足地區之醫療服務提昇計畫」, 但針對特約(兼任)醫師的診療報酬支給數額仍偏低,行政院應儘速召集相關主管機關,就「公 立法院公報 第102卷 第29期 院會紀錄

立衛生醫療機構特約(兼任)醫師診療報酬支給數額表」規定進行檢討並調整,以解決偏鄉支援醫師人力。是否有當,敬請公決。

第三十七案:

本院委員陳怡潔等 13 人,由於偏鄉醫療資源不足問題嚴重,導致醫師挽留不易,雖健保局已提出「全民健康保險醫療資源不足地區之醫療服務提昇計畫」,但針對特約(兼任)醫師的診療報酬支給數額仍偏低,行政院應儘速召集相關主管機關,就「公立衛生醫療機構特約(兼任)醫師診療報酬支給數額表」規定進行檢討並調整,以解決偏鄉支援醫師人力。是否有當,請公決案。說明:

- 一、「公立衛生醫療機構特約(兼任)醫師診療報酬支給數額表」自92年6月1日實施起至今,已將近10年並未修正,最高支給數額僅為3小時2,660元,造成都會區醫師支援意願不高,且該費用為各醫療院所視其預算自行給付。
- 二、反觀消費者物價指數已從 92 年之 89.39 到 101 年之 101.93,增加 14%;平均每人國內生產毛額(GDP)亦從 92 年之 13,773 美元至 101 年 20,378 美元,增加 48%。
- 三、為解決偏鄉醫療人力不足,增加特約(兼任)醫師至偏鄉服務意願。本席要求行政院應 儘速召集相關主管機關,就「公立衛生醫療機構特約(兼任)醫師診療報酬支給數額表」規定, 參考醫學中心及區域醫院報酬標準,進行檢討並調整,以解決偏鄉支援醫師人力。

提案人:陳怡潔

 連署人: 陳學聖
 李桐豪
 林正二
 簡東明
 蔡錦隆

 羅淑蕾
 吳育昇
 丁守中
 邱文彦
 羅明才

蔣乃辛 呂玉玲

主席:本案作如下決定:「函請行政院研處。」請問院會,有無異議?(無)無異議,通過。 進行第三十八案,請提案人陳委員雪生說明提案旨趣。

陳委員雪生: (17 時 32 分)主席、各位同仁。本席與徐委員欣瑩等 29 人,有鑑於前往馬祖地區之觀光客日益增多,據統計民國 101 年已超過 10 萬人次,每到旅遊旺季馬祖空中交通機票即供不應求,觀光客、軍士官兵、馬祖鄉親每每互爭機位,難以滿足市場需求,爰此,建請交通部研議增加其他民營航空業者進駐馬祖航線。是否有當,敬請公決。

第三十八案:

本院委員陳雪生、徐欣瑩等 29 人,有鑑於前往馬祖地區之觀光客日益增多,據統計民國 101 年已 超過 10 萬人次,每到旅遊旺季馬祖空中交通機票即供不應求,觀光客、軍士官兵、馬祖鄉親每 每互爭機位,難以滿足市場需求,爰此,建請交通部研議增加其他民營航空業者進駐馬祖航線。 是否有當,請公決案。

說明:

- 一、據統計近三年入出馬祖地區之旅客已近 10 萬人次,每年亦呈穩定成長之趨勢,其中空中 交通更是馬祖地區最重要之聯外交通工具。
 - 二、對照金門、澎湖等離島機場都有多家業者進駐,但馬浦航線僅一家民營業者經營,3架小